

# “为了两个孩子的幸福，值了！”

## 城阳小情侣误将用来订婚的23万元现金扔进垃圾桶

### 5名环卫工和两名物业工作人员耗时6个小时翻遍4吨垃圾帮找回

1月3日凌晨2时，城阳区城阳街道后田社区垃圾中转站环卫工像往常一样开始上岗清运生活垃圾。谁也没想到他们将迎来的是一场令人心焦的搜索大行动。一对情侣当天误将23万元现金扔入垃圾桶，两人焦急地向垃圾中转站求助。5名环卫工和两名小区物业员工接到报警后，历时6个小时将4吨垃圾翻遍了3遍，最终将这笔大额现金找回并完璧归赵。



首先找到的10万元现金。栾丕炜 摄



参与寻找现金的四位环卫工。栾丕炜 摄



环卫工现场仔细搜寻。栾丕炜 摄

## 23万元现金误扔垃圾桶

家住后田社区的姜先生和林女士是一对情侣，1月3日上午，他俩误将23万元现金混入外卖垃圾袋中扔入了垃圾桶。这23万元是姜、林二人在青岛打拼多年积攒下来的，准备今年春节回家做订婚的喜钱。

9时50分许，垃圾清运车将垃圾运至后田社区垃圾中转站。两人发现钱误扔入垃圾桶后，火速赶到中转站求助。后田社区垃圾中转站负责周边多个小区生活垃圾转运，站内垃圾箱每压缩5吨左右垃圾便由大车运走，每天处理垃圾20余吨。

当天上午，正当第三箱垃圾压缩完毕准备运走时，姜先生二人来到中转站，焦急地表示他们将23万元现金误扔进了垃圾桶，并向环卫工求助。

原来，姜先生从银行取出了23万元现金，近期准备拿这笔钱回老家订婚。两人顺手将钱放在了外卖袋子中。3日上午，两人准备去医院产检，匆忙之中，竟然将外卖袋和里面包裹着的23万元现金，一并扔到了楼下的垃圾桶内。直到从医院回家后才发觉。

## 火速向垃圾中转站求助

两人立即找物业求助，通过查看监控发现，9时30分许，现金被扔入垃圾桶，9时50分许，垃圾清运车将桶内垃圾运走，这期间没有人捡拾垃圾。随后，两人火速跟随一辆垃圾清运车赶到了后田社区垃圾中转站。

“23万元不是小数目，谁丢了都着急。但是只要确定钱在垃圾箱里，你们放心，肯定能找出来。”环卫工郝

桂秀安慰两人说道。这时站内有刘伟、李红伟、王茂菱、苏本军和郝桂秀5人，翻找压缩垃圾还需要大型机械，后田社区物业工作人员李富庆和李启党带着铲车赶来帮忙。

说干就干，吊臂车将垃圾箱内4吨垃圾卸出。接下来6个小时，7人开始用铁耙、铁锹，甚至徒手翻垃圾……

## 4吨垃圾翻3遍找回现金

吊臂车把垃圾倾倒在约80平方米的院内。7人用铁耙、铁钩翻找。垃圾太多，颜色又差不多，郝桂秀甚至上手挨个塑料袋子扒开仔细查看。

翻找一遍无果后，铲车又将垃圾抖搂一遍，垃圾松散了一些，大家开始第二遍翻找。郝桂秀说，23万元现金，每10万元一捆，体积小，不容易寻找。第二遍仍没有找到。

眼见快要到下午4点了，天一黑翻找难度更大。李红伟说：“用铲车把垃圾铲成堆，咱们分成两队，分别从两头开始，两个人扒拉，一个人用铁铲把垃圾铲进垃圾桶，姜、林二人分别在两边盯紧着，一铲一铲地找。”

下午4点半，当院内垃圾还剩2百

多斤时，李红伟忽然大喊一声：“那捆通红的是不是？”王茂菱用铁钩扒出来，大家上前查看，果然是一捆10万元现金。“找到这10万元，大家都长舒一口气，剩下的13万元应该就在余下的垃圾中。”李红伟向记者讲述当时的场景。

15分钟后，王茂菱扒拉出一个粉色纸袋子，林女士认出这就是装钱的袋子，13万元就在其中。

当钱被找到后，姜先生和林女士再也抑制不住激动的情绪，手舞足蹈。“我们两人在青岛定居三年了，从送外卖开始一步步打拼，终于攒够了结婚钱。如果钱真丢了，根本接受不了。”林女士说，“感谢几名环卫工人，再多的感谢也说不完，还是好人多！”

7位参与寻找现金的环卫工累得都直不起腰来了，但是都发自内心的高兴。王茂菱说，找回的不仅仅是23万元现金，更是两个孩子的幸福。

记者了解到，本月16日，姜先生和林女士就要回老家订婚。

## 丢失的假牙也曾给找回来

“干了5年多环卫工，有丢身份证、社保卡、银行卡过来找的，丢这么多现金还是第一次遇到。”郝桂秀说，

市民找来，只要垃圾没有运走，我们都能给找着，甚至是个头比小拇指还小的一颗假牙。“两年前，一位市民吃饭时把一颗金牙摘下来放在茶几旁，老伴收拾碗筷时不小心收进了垃圾袋。当清运车把垃圾倒入垃圾箱后，工作人员正准备压缩垃圾。收到‘找假牙’的通知后，赶紧停止机械作业。我们把垃圾倒在院里一点点找，还好市民记得垃圾袋的模样，没费太多事便找回了金牙。这颗金牙值一万多元钱哩。”

干环卫工17年的王茂菱也有类似经历。“我当时在小区用平斗车清运垃圾，一位市民找到我说，金链子不小心随垃圾一起丢进了垃圾桶。我把平斗车的垃圾倒出来，市民一眼认出装金链子的包，将遗失物找回。”王茂菱说。

蛇年春节将至，说起环卫工工作，王茂菱颇为感慨：“我老家是聊城的，每年过年都想回家，但是环卫工作越是逢年过节越是忙，每年过年都是孩子们到青岛看我。”

环卫工被市民称为“城市美容师”。每天大家还在熟睡时，环卫工人已经上岗洒扫马路、清运垃圾。当大家每晚准备入睡时，也许他们刚刚下班。环卫工人全年365天守护着城市环境卫生。

记者了解到，1月3日为寻找23万元现金，在垃圾堆中忙活到天黑的环卫工，都已累得直不起腰。但是回家稍作休息后，他们凌晨2点又要准时上岗，维护社区的洁净净美。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 栾丕炜



更多内容扫码看  
青岛晚报视频号